





# Lo del día

**Pensión para estudios en el extranjero**  
Se concede una pensión de treinta y seis días para realizar estudios de ampliación de Historia del Derecho, sobre el tema «Organización económica de los germanos», con el profesor Alfonso Dopsch, en la Universidad de Viena, al crédito de la Universidad de Murcia don Tomás Gómez Piñán.

**El número de obreros en las industrias civiles.**  
Una real orden del ministerio de Trabajo dispone que las Sociedades Civiles, Empresas mercantiles u otras entidades patronales pongan en conocimiento del ministerio, antes del 15 de diciembre próximo, siempre que tengan establecidas en diversas localidades sus negocios y explotaciones, el número de obreros que, dentro de la cifra total indicada ya al referido ministerio, empleen en cada una de las localidades referidas.

**Consejo Nacional de Combustibles.**  
Presentado a estudio de la Sección primera de este Consejo el proyecto de estatuto carbonero, o de nuevo régimen para las explotaciones de carbón, se ha acordado invitar a productores y consumidores de carbón a exponer por escrito, que entregarán en la Secretaría del Consejo Nacional de Combustibles, Castellana, 3, cuanto estime conveniente acerca de los distintos puntos que aquél abarca, fundamentando sus observaciones del modo más claro y conciso.

Al efecto, el proyecto estará de manifiesto en las oficinas de la Secretaría todos los días laborables, de diez a catorce horas, desde esta fecha.

La información terminará el 10 de diciembre próximo.

**Conferencia.**  
En el ministerio de Hacienda estuvo el señor Cierva hablando con el ministro acerca de las cuotas tributarias de los abogados.

**La Asociación Franciso Victoria.**  
En el ministerio de Estado se reunió anoche la Asociación Franciso Victoria. Presidió el ministro de Estado y asistieron el ministro de Instrucción pública, los ex ministros Ferrnández Prida, Golcochea y Villaurrutin; los señores De Diego (don Clemente), marqués de Oliva y otros.

Estudiaron los acuerdos que constituyen la «Círculo», distribuyéndose los trabajos en comisiones.  
En breve se reunirán de nuevo, llevando cada ponente los estudios que ha realizado.

**Traslado de las banderas y del armamento de los milicianos.**  
Anteayer, domingo, a las diez de la mañana, se celebró el traslado de las banderas de los milicianos desde la primera Casa Consistorial al Parque de Artillería, en el Pacífico, donde se había habilitado local adecuado para depósito de las banderas y del armamento de la Milicia nacional.

El acto se verificó con la solemnidad militar acostumbrada en estos casos.

**La mañana en Palacio.**  
Despacharon con don Alfonso los ministros de Estado y Justicia y autorizó al Gobierno para la construcción de un pabellón de aquella República en la Exposición de Sevilla, y del banquete celebrado en Bruselas en honor del consúl español.

Añadió que por la tarde se reuniría en el ministerio la Asociación Franciso Victoria para formar planes de la labor encomendada a España, que concederá especial atención al encargo hecho por el Congreso Iberoamericano de Aeronáutica, para preparar el proyecto de Código de Derecho internacional privado aéreo iberoamericano.

Terminó diciendo que en breve marchará a Méjico el marqués de Rialp para posesionarse de la Legación.

**Regreso de doña Victoria.**  
Ayer llegó a Madrid, en el sudexpreso de Irón, la reina doña Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos y el marqués de Bendaña. Fue recibida en la estación por don Alfonso, doña María Cristina, infanta Isabel, infante don Fernando, duquesa de Talavera y el príncipe don Gabriel; el Gobierno en pleno, excepto el presidente, que está resfriado; el patriarca de las Indias, el nuncio, obispos de Madrid y Astorga, embajador de Inglaterra, autoridades y elemento palatino.

**El presidente está algo enfermo.**  
El presidente del Consejo se halla en cama desde el sábado por la noche. Por esta causa no recibió ayer visita alguna.

**En los ministerios.**  
El ministro de la Guerra recibió al capitán general de la región, a los generales Sánchez Pacheco y Quinto y a una Comisión de los presidentes de las Cámaras Mineras.

En el ministerio de Estado dieron una nota oficiosa diciendo que el ministro de España en Varsovia asistió a la inauguración del monumento a Chopin, en el que depositó una corona en nombre de España.

En este ministerio se reunió la Junta recaudadora de las cantidades para los damnificados de Cuba, cambiando impresiones satisfactorias acerca del resultado de la suscripción.

de las últimas cantidades recibidas.  
El ministro de Marina, que regresó el domingo de Bilbao, recibió ayer al alcalde de El Ferrol, con la Comisión de entidades económicas de aquella población, para tratar del enlace ferroviario de la base naval de El Ferrol con las de Marín y Vigo.

También recibió al almirante Castillo, presidente del Consejo de Administración de las minas de Almadén.  
El ministro de Fomento recibió al duque de Bailén y al marqués de la Frontera, que fueron a solicitar del ministro la adopción de medidas contra la peste bovina para evitar que se repita lo ocurrido con un barco procedente de Yugoslavia, que fondó recientemente en Barcelona, con ganado apestado.

**Consul trasladado.**  
Por decreto fechado ayer ha sido trasladado a Cobe (Japón) el consúl de España en Capetow (Ciudad del Cabo), señor Escosura.

**El incidente entre Cuba y Uruguay.**  
Ha regresado a Montevideo el ministro de Cuba en dicha capital, que había sido llamado por su Gobierno con motivo del incidente entre Cuba y Uruguay.

**El almirante Bunge.**  
Ha llegado a Madrid el almirante jefe de la escuadra norteamericana en Europa, señor Bunge.

El jueves asistirá a la recepción que, con motivo de la fiesta nacional llamada de la Gracia, se celebrará en la Embajada de los Estados Unidos, y a la fiesta religiosa que con el mismo motivo se celebrará en la iglesia anglicana.

**El embajador de Cuba.**  
Ha marchado a París el embajador de Cuba en España, don Mario G. Kohly, llamado por don Rafael Martínez Ortiz, embajador de igual nación en París, que ha sido nombrado ministro de Relaciones exteriores de la República cubana, y desea conferenciar con el señor García Kohly antes de ir a tomar posesión de su cargo.

Para sustituir al señor Martínez Ortiz ha sido nombrado don Carlos Manuel de Céspedes, que ha sido ministro de Estado y de Obras públicas. El publicista Orestes Ferrara ha sido designado para la Legación de Cuba en Washington.

**El Tratado hispanoamericano.**  
Preguntado ayer el ministro de Estado acerca de si había contestación del Gobierno de Cuba sobre el Tratado con dicha República, respondió: —Todavía no; pero no es de extrañar, porque tiene que atender a las consecuencias de la catástrofe.

Añadió que las impresiones sobre el Tratado eran satisfactorias, y que en la Dirección general de Obras públicas, en que en seguida serán trasladados los presos del cantón a la nueva cárcel que en el presupuesto que comenzará a regir en enero próximo se consignará la cantidad suficiente para arreglar las habitaciones de los empleados.

Visitaron los comisionados al señor Saralegui, creador y organizador de los positos, y le rogaron que fuese al acto de colocar la lápida que le dedican en la casa en que nació, en prueba de la gratitud que le debe la gente de mar.

En el ministerio de Fomento fueron informados de que ayer mismo pasó a la Dirección general de Obras públicas, para su aprobación, el proyecto de grúas e instalación eléctrica para las mismas; de la próxima llegada del proyecto del muelle Ribera, que inmediatamente se elevará a la Dirección de Obras públicas, y de que en el próximo presupuesto se consignará la parte que se considere necesaria para la construcción de las obras que se subastan, que son las citadas anteriormente y que están ya en tramitación.

Esto quiere decir que los comisionados han obtenido la seguridad de que todas las obras proyectadas tendrán interrupción de realización conforme vayan siendo aprobadas por la Dirección general. La Comisión ha conseguido que se le conceda a la Junta de Obras la anualidad por esta pedida para el año próximo, que asciende a 250.000 pesetas.

# HUNDIMIENTO

**Un asilado muerto y un obrero herido**  
Ayer, a las once de la mañana, ocurrió en la calle del General Ricardos un suceso, del que resultó muerto un anciano y herido un obrero.

En el número 58 de dicha calle existe un solar, que está cercado con un paredón de ladrillo, de dos metros y veinte centímetros de altura.

Según nuestras referencias, dentro del solar, que es propiedad de don Francisco Estévez, se ocupaba trabajando el carretero Fernando Lupiani Serrano, de cincuenta y seis años de edad, domiciliado en la citada calle, número 58. Este llevaba a efecto el vaciado del terreno para echar los cimientos de una nueva construcción junto a la pared exterior. Con este motivo se ha hecho un socavón de bastante profundidad. Por las lluvias recientes, la pared estaba resentida, y las excavaciones que junto a ella se estaban haciendo llegaron a quebrantarla. Súbitamente el paredón se desplomó sobre la acera, alcanzando al anciano Deogracias Nicolás Lastras, de sesenta y nueve años de edad, asido en el de inválidos del Trabajo, sito en Vista Alegre (Carabanchel Bajo), que pasó por el lugar del suceso cuando se dirigía a cumplir un mandato del capellán del asilo.

Algunos transeúntes trasladaron a Deogracias a la Casa de Socorro del distrito de La Latina, donde falleció a los pocos momentos de ingresar.

También fué asistido de lesiones de pronóstico reservado el volquetero Fernando Lupiani.

**Los intereses de El Ferrol**  
El señor ministro de Marina ha dicho a los señores de la Comisión de El Ferrol que le visitaron, que estaban complacidos en lo que solicitaban de él para que tuviese enlace el ferrocarril Ferrol-Betanzos con el que se va a construir de Coruña-Santiago-Orense-Zamora.

Instantáneamente los comisionados lo pusieron en conocimiento del señor ministro de Fomento, quien les manifestó que, cumplido este trámite previo, el ordenará que los técnicos estudien el asunto y lo resuelvan de acuerdo con las aspiraciones de El Ferrol.

El señor director de Prisiones comunicó a los mismos comisionados que había dado las órdenes para dotar a la cárcel de El Ferrol de estufas de desinfección y mobiliario general, especialmente para las celdas de políticos; que en seguida serán trasladados los presos del cantón a la nueva cárcel que en el presupuesto que comenzará a regir en enero próximo se consignará la cantidad suficiente para arreglar las habitaciones de los empleados.

Visitaron los comisionados al señor Saralegui, creador y organizador de los positos, y le rogaron que fuese al acto de colocar la lápida que le dedican en la casa en que nació, en prueba de la gratitud que le debe la gente de mar.

En el ministerio de Fomento fueron informados de que ayer mismo pasó a la Dirección general de Obras públicas, para su aprobación, el proyecto de grúas e instalación eléctrica para las mismas; de la próxima llegada del proyecto del muelle Ribera, que inmediatamente se elevará a la Dirección de Obras públicas, y de que en el próximo presupuesto se consignará la parte que se considere necesaria para la construcción de las obras que se subastan, que son las citadas anteriormente y que están ya en tramitación.

Esto quiere decir que los comisionados han obtenido la seguridad de que todas las obras proyectadas tendrán interrupción de realización conforme vayan siendo aprobadas por la Dirección general. La Comisión ha conseguido que se le conceda a la Junta de Obras la anualidad por esta pedida para el año próximo, que asciende a 250.000 pesetas.

**Una interesante velada artística**  
En el local de la Masa Coral, Alcalá, 50, dió esta artística entidad una interesante velada, a la que concurrió extraordinario público.

La Masa Coral de Madrid, dirigida por el maestro Benedito, y la señora Corona del Villar, soprano, acompañada al piano de la señorita Garrido, ejecutaron el extenso y selecto programa, en medio de los aplausos generales del público.

pez, de dieciséis años de edad, domiciliado en la calle de Toledo, 10.  
—Asensio Lozano Crespo, de treinta y ocho años de edad, domiciliado en la calle del Barquillo, 41, padece lesiones de pronóstico reservado, que se causó trabajando en su oficio de pintor en la calle del Castillo, 22.

**La falta de recursos la induce a poner fin a su vida.**  
Ayer puso fin a su vida arrojándose al Canalillo, próximo a la compuerta de la calle de López de Hoyos, la anciana Isabel Escudero García, viuda, con cuatro hijos, y que tenía su domicilio, como portera, en la casa número 11 de la calle de Antonio Pérez.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, averiguándose que los móviles del suicidio fueron el hallarse enferma Isabel, en virtud de las necesidades económicas.

**Regreso de MacDonald**  
LONDRES, 22.—El jefe de la oposición en la Cámara de los Comunes, MacDonald, llegó el sábado a Inglaterra, de regreso de su viaje por el Sahara, y el lunes de la semana próxima reanudarás sus tareas parlamentarias.

**Banco de Crédito Local de España**  
Créditos contratados hasta la fecha, ptas. 89.213.600,56.

El Banco tiene el privilegio de emisión de las CEDULAS DE CREDITO LOCAL, que se cotizan diariamente en las Bolsas oficiales como efectos públicos, son el valor representativo de una ENTIDAD OFICIAL, CONTROLADA Y GOBERNADA POR EL ESTADO y significan un crédito preferente y privilegiado sobre los AYUNTAMIENTOS Y DIPUTACIONES contratantes.

Cotización actual de las Cédulas de Crédito Local 6 por 100 = 97,50 por 100 (cupón x.º de enero de 1927).

**En la Casa del Pueblo**  
FUMISTAS.  
Nombramiento de delegados de taller. Comisión para la reforma del reglamento.

En el salón grande de la Casa del Pueblo celebró anoche junta general la Sociedad de Operarios Fumistas. Después de aprobada el acta se nombraron delegados de talleres.

Se acordó reformar el reglamento, a cuyo efecto se nombró a los compañeros Hilario Martínez, Leopoldo Muñoz, Vicente Báñez y Ricardo Casero para que, en unión de otros tres compañeros de la Directiva, hagan el proyecto de reforma.

Se acordó que el punto referente a los acuerdos para las asistencias a juntas generales se incluya en la reforma del reglamento.

**CONSTRUCTORES DE CARRUAJES (Grupo Cooperativista).**  
Se depositan 2.000 pesetas en la Cooperativa Socialista. Nombramiento de cargos. Otros asuntos.

En el salón pequeño de la Casa del Pueblo celebró ayer tarde junta general el Grupo Cooperativista de Constructores de Carruajes. Fueron aprobadas dos actas de juntas anteriores y las cuentas del primer semestre de este año.

# DEPORTES

**Una difícil victoria del Athlétic Club**  
No acertamos a comprender por qué el Racing se fué a jugar este partido, decisivo para el buen nombre del Club, al campo de su rival, el Athlétic Club. Si fué mirando a la cuestión pesetas, pues; pero hasta en esto han tenido mala suerte los racingistas, ya que la ineficiencia del tiempo hizo que el Stadium Metropolitano no registrase una gran entrada, como la importancia del partido requería.

Tal vez con el público que acudió a presenciar la lucha el campo del paseo de Martínez Campos se habría llenado; pero el Stadium es muy grande, y en cuando sólo una poca entrada, presenta un aspecto desolador.

No solamente tuvo desgracia el Racing en lo que respecta al tiempo, sino que se le marchó de las manos una necesaria victoria, que en justicia le merecía, por lo que todo momento desarrolló mejor juego que el Athlétic; los suizos, salvo los primeros quince minutos de segundo tiempo, hicieron un juego muy absurdo, que hasta los mismos partidarios consideraban insoportable. Hasta quince minutos antes de terminar el encuentro, que, señalando el marcador 2-1 a favor del Racing, dos jugadas de suerte, más que de otra cosa, les dieron los dos necesarios tantos para salir vencedores.

El Racing empezó el encuentro jugando muy bien, estableciendo el juego en el campo contrario; pero los delanteros siguieron, como en anteriores partidos, sin saber jugar, y en cuando se les presentaron ocasiones fáciles de marcar, en ningún momento supieron ser aprovechadas.

Y tal vez la jugada que menos lo mereció, dió al Club de Chamberí el primer tanto. Fuertes, después de intentar y pasar al defensa, tiró fuerte; pasó Sancho, y ante el estúpido general, se le fué el pelotón de las manos, entrando en la red.

El tanto del empate lo consiguió Palacios ante una mala jugada de Castilla; con una muy acertada guada, muy racingista, pues esperó el balón por un sitio en que, dada la posición en que se encontraba el centro delantero del Athlétic, no podía llegar de ninguna forma.

El segundo tanto para el Racing fué, sin duda alguna, el mejor de todo el partido. Un centro corto de fuertes se lo mandó de cabeza Gonzalo a Marín; éste centró, dejando pasar Valderrama, y Atca empalmó un fantástico tiro, que penetró en la meta de Sancho como una bala. Era una jugada hermosísima, que se aplaudió grandemente.

Así terminó el primer tiempo. Empezó la segunda parte dominando el Athlétic, quien tuvo dos ocasiones trágicas de marcar, solos los delanteros ante Martínez.

El árbitro anuló un tanto injustamente, por encontrarse Sutrón en off-side cuando recibió el pase de Pinares.

El Racing empezó otra vez a jugar bien y el dominio fué suyo, ante la mala labor de los medios del Athlétic.

Faltando quince minutos de partido, se tira un córner contra el Racing, lanzándolo Ortiz de la Torre; se origina un pánico en el campo del Athlétic, que pasa por entre las piernas de varios racingistas, penetrando en la red.

Y al minuto escaso, Luis Olaso, en una jugada de suerte, tira un balón por bajo, que penetra en la red rozando un poste. Prácticamente se termina el partido, pero lamentablemente el empate por falta de seriedad.

Un castigo que se lanza contra el Athlétic, roza el larguero, y se acaba el partido quedando vencedor el Athlétic Club por 2-2.

# Arte de Imprimir

**Las tarjetas para la comida fraternal.**  
El próximo jueves, día 25, de nueve a once de la noche, podrán recogerse en la Secretaría del Arte de Imprimir las tarjetas definitivas para la comida fraternal, que con motivo del LV aniversario de la fundación de la Asociación, se celebrará el domingo, día 28, a la una de la tarde, en el café de San Isidro.

El sábado se despacharán a las mismas horas.

**La política en Grecia**  
ATENAS, 22.—El señor Condylis ha invitado a los jefes de todos los grupos republicanos a constituir un Gobierno de amplia concentración.

Ha llegado aquí el ex dictador general Pangalos para ser juzgado, el cual goza de buena salud; resultando inexactas las noticias que se han propagado sobre su perturbación mental.

En la cárcel ocupa la celda donde permaneció uno de los ministros que fueron acusados, aunque esto no quiere decir que el general Pangalos sea condenado a muerte.

**Congreso de Municipalidades argentinas**  
BUENOS AIRES, 20.—Bajo la presidencia del presidente de la República, señor Alvear, se ha inaugurado en el teatro Colón de esta ciudad el Congreso de Municipalidades. — Agencia Americana.

**Tribunal Industrial**  
Señalamientos para hoy.

A las diez.—Lucas Portugal de Blas, carretero-repartidor de leñas y copias, reclama pago de horas extraordinarias al patrono Moisés Hernández Rey. Jurados obreros: José García y Julián Ferrnández; suplente, Juan Unzué. Jurados patronos: José Sáinz de Aja y Celestino Paz; suplente, Ricardo Téllez.

A las diez y media.—Enrique Royán Celda, ex dependiente del Bar España, reclama salarios correspondientes a trece días que estuvo enfermo y la indemnización por despido al patrono Isidoro Carabajosa. Jurados obreros: Santiago Pérez y Rufino Cortés; suplente, Miguel Llácer. Jurados patronos: David Vega y Simón García; suplente, Adolfo Marco.

A las once.—José Clavero Millán, carpintero y Pintor, reclama salarios e indemnización por despido al dueño del establecimiento Andalucía, Feliciano Ortega. Jurados obreros: José Pol y Santiago Pérez; suplente, Juan Unzué. Jurados patronos: Auspicio Lou y Santiago Blanco; suplente, Alejandro R. Bermejo.

A las once y media.—Enrique Sanz Salanova reclama los tres cuartos de jornal, por haberle dado de alta sin estar en condiciones de trabajar, al dependiente de la mano izquierda, en el accidente del trabajo sufrido el día 4 de noviembre de 1925, a la Sociedad Mutua Industrial y al patrono José Lorenzo. Jurados obreros: Luis Cisneros, y José Clavero. Jurados patronos: David Vega y Lucas Garzón; suplente, Bartolomé Sanz.

A las doce.—Sandalio Muñoz Sotoca, chófer, reclama salarios e indemnización por despido al patrono Alquilador de taberneros Francisco Cuadrado. Jurados obreros: Severo García y Santiago Rebato; suplente, José Pol. Jurados patronos: Angel Marcos y José Guinza; suplente, Manuel Iglesias.

**Comunicaciones**  
Movimiento de estaciones.  
Han quedado clausuradas provisionalmente las estaciones telegráficas del Estado de Arbo (Vigo) y Morés (Zaragoza).

# Teatros

**ZARZUELA.—La mesonera de Tordesillas, repeticón.**  
En la sección de tarde se repitió ayer en la Zarzuela la admirable aventura de farándula, en tres actos, original de los señores Sepúlveda y Manzano, música del maestro Moreno Torroba, titulada «La mesonera de Tordesillas», estrenada con éxito ruidoso el año anterior por Cora Raga y sus huérfanos.

Las bellezas del libro, sin chistes de grueso calibre ni situaciones ridículas para actores que estimen de veras su arte, fueron relatadas a su tiempo por la crítica, que absolvió a los autores y los alentó a seguir en su afortunada carrera; en cuanto a la música, todos los elogios nos parecen escasos para el maestro Torroba por la partitura que compuso para «La mesonera de Tordesillas», que se cantará mientras haya afición a la zarzuela grande, y por lo que se ve, de eso, de afición al género, este año vamos muy bien. La pavana se tocó tres veces, y cinco se habría repetido si a votación hubiese habido el número del amantísimo, de lo más original que se ha hecho hace años, se repitió, como de costumbre; así como la canción a la alegría, que Gandía matizó muy bien.

La orquesta, dirigida con su habitual maestría por el señor Acevedo, fué ovacionadísima, en unión de los coros, que siempre se lo merecen en la Zarzuela.

La señora Martín hizo una «Caldorona» soberbia de hermosura y de buen gusto. Florita Pereira estuvo deliciosa en la «Mesonera», especialmente en el segundo acto; teniendo que repetir su número entre una gran ovación. El de ayer fué, en efecto, un día grande para esta aplaudida triple comedia.

Los demás, bien; como corresponden a la categoría de este teatro, y a la cabeza de ellos Lloret, León, Carrasco y Gandía, a quien ya hemos mencionado por su excelente labor.

«La mesonera» durará poco en la Zarzuela, porque se van a provincias, y los que no la han oído se pierden una partitura sencillamente deliciosa. S. C.

**ROMEA.—«Lo que cuestan las mujeres».**  
Con un éxito franco y clamoroso se estrenó anoche en la Meca de las variedades el precioso «sketch» titulado «Lo que cuestan las mujeres».

Muchas y bellas mujeres; trajes y decorados lujosos y modernísimos; trucos bufonescos de originalidad; chistes y situaciones extraordinariamente cómicas; varios números de música inspirada, retozona y pegadiza, y todo ello aderezado con el gran toque cómico insuperable de Moncayo y Lepe.

Esto es «Lo que cuestan las mujeres», y ya es bastante para que el público, que llenaba anoche Romez, saliera complacido y entusiasmado y también harto de aplaudir.

Son los afortunados autores del «sketch» que venimos hablando los señores Joaquín Velás y L. Frorabante, y de la música el maestro Rosillo, quienes, al finalizar la obra, salieron al palco escénico, en unión de los señores Castañeda, García Lebrón, así como de los señores Moncayo, Lepe y Ornat a recoger los repetidos aplausos que el público prodigó, tanto a los autores como a los intérpretes.—M. G.

**Gacetas.**  
Lara.—Hoy, martes, por la tarde, la preciosa comedia de Muñoz Seca «El chanchullo», éxito enorme de esta compañía, y por la noche, «La Pájara», de Serrano Anglada, obra que ha logrado un triunfo considerable. En las dos secciones, como fin de fiesta, las eminentes artistas Carmelita e Isabel Delgado (países y canciones).

La Latina.—Morano, el prestigioso actor de la nuestra escena, que tan provechosa campaña realiza en este teatro, tiene a diario un trabajo personal en el protagonismo del nuevo drama de gran éxito, original de Juan José Lorente, «El solario».

Estava.—Hoy, martes, tarde y noche, y todos los días, éxito inmenso de «El día de Manó», creación insuperable de Pepita Mellá y Benito Cibrán.

**ROCA**  
FOTOGRAFO  
Teléfono 20. Teléfono 824  
Retratos artísticos  
Ampliaciones inalterables

**AGENCIA AMERICANA**  
Sede social: 128, Avenida Rio Branco (Rio Janeiro)  
Informaciones telegráficas para la prensa.—Sucursales en Europa y América.—Se admiten suscripciones y anuncios para los periódicos del Brasil.  
Director en España: ALFREDO RIVERA  
PUERTA DEL SOL, 3.—TELÉFONO 131 M.  
DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: AMERICANA ESTAFETA 12

**B. Sanrigoberto**  
Exposición de automóviles, accesorios, taller y garaje.  
Trañalgar, núm. 23. Teléf. J. 344.  
Despacho y ventas: Mannel Silveira, núm. 16. Teléfono J. 417.  
MADRID

